

# Velkommen til generalforsamling i Bethania den 25. februar 2025 kl. 19:00

## 1. Indledning med andagt v. Jannie

Sang: SOS 45 Du skabte den vældige, brændende sol

## 2. Valg af dirigent

Bestyrelsen foreslår Kurt Rønne. Kurt Rønne blev valgt.  
Generalforsamling er varslet lovligt, jf. vedtægterne § 5.

## 3. Valg af referent

Bestyrelsen foreslår Filip Skjerning. Filip Skjerning blev valgt.

## 4. Formandens beretning for det forløbne år

Ved Karen Margrethe Laursen. Gennemgang af arrangementer i 2024 og info om renoverings-projekter. Se hele årsberetningen nederst, under selve referatet.

Sang: SOS 211: Se han træder frem

## 5. Kort oversigt over arbejdsgrene og udvalg i Bethania (se bilag)

Ingen ændringer

## 6. Drøftelse og godkendelse af formandsberetningen

Formandsberetningen blev godkendt.

## 7. Kassererens fremlæggelse af det reviderede og af bestyrelsen underskrevne regnskab

Ved Søren Madsen. Underskud i 2024 bl.a. pga. renovering af toilet på 1. sal.

## 8. Drøftelse og godkendelse af regnskabet

Regnskabet blev godkendt.

## 9. Indkomne forslag:

Ingen indkomne forslag.

## 10. Vedtægtsændring § 4.5. v. Bente

Foreslås slettet, da Bethanias Unge ikke eksisterer som forening mere.

Resultat: 23 stemte ja. 1 stemte nej.

Vedtægtsændringen er godkendt og skal sendes videre til Indre Missions generalsekretær til endelig godkendelse.

## 11. Valg til bestyrelsen:

På valg er:

Else Mølgaard (modtager genvalg)

Jannie Skjerning (modtager genvalg)

Karen Margrethe Laursen (modtager genvalg)

Alle tre kandidater er genvalgt uden modkandidater.

## 12. Valg af suppleanter:

På valg er:

Niels Christensen (modtager genvalg)

Niels Christensen er genvalgt.

**13. Valg af revisor og revisorsuppleant:**

Preben Schousboe (modtager genvalg)

Ely Jensen (modtager genvalg)

Både Preben Schousboe og Ely Jensen er genvalgt.

**14. Fastsættelse af mindste stemmegivende bidrag:**

Bestyrelsen foreslår beløbet ændret til: 200 kr. Godkendt.

**15. Eventuelt**

Spørgsmål fra salen: Har bestyrelsen en forsikring mod at bestyrelsesmedlemmer kan hænge på en evt. stor gæld? Svar: Nej, det har de ikke.

**16. Afslutning v. Bente**

Sang: SOS 752: Nu går solen sin vej

**Hele årsberetningen kan læses på de følgende sider.**

**Referat godkendt af:**



Karen Margrethe Laursen, formand



Kurt Rønne, dirigent



25/2-2025

Filip Skjerning, referent

**Velkommen til generalforsamling i Bethania den 25. februar 2025 kl. 19:00**

Jeg vil begynde med at læse nogle kendte vers fra Hebr.12.1.-4.

Så lad da også os, som har så stor en sky af vidner omkring os, frigøre os for enhver byrde og for synden, som så let omklammer os, og holde ud i det løb, der ligger foran os, idet vi ser hen til Jesus, troens banebryder og fuldender, som for den glædes skyld, der ventede ham, udholdt korset uden at ænse dets skam og nu sidder på højre side af Guds trone. **Hold jer Ham for øje, som fandt sig i en sådan modstand fra syndere, for at I ikke skal blive trætte og miste modet.**

Lidt senere i Hebr. 13.8.

Jesus Kristus er den samme i går og i dag og til evig tid.

Det er nogle meget stærke vers, men også opmuntrende vers. Det har vi til stadighed brug for at blive mindet om og holdt fast på, også i den meget omskiftelige verden vi lever i. Vi skal holde os tæt til Guds ord, så vi kan blive holdt fast i troen på Jesus. Der sker så mange ting rundt om os og i den verden vi lever i, som kan trække i en forkert retning eller flytte vores fokus. Det er også vigtigt, at vi som menighed også hele tiden må holde os til Guds ords sande forkyndelse og oplæring. Det gør vi jo bl.a. gennem de forskellige møder, hvor vi samles om Bibelen og lytter til forkyndelse.

Det første arrangement i Bethania i 2024 var **åben bibelkreds**, der blev afholdt den første torsdag i måneden, kl. 10-11:30. I foråret blev *Esajas Bog kap. 2, 6, 9, 11 og 12* gennemgået. Desværre blev vi nødt til at stoppe i efteråret 2024, med afholdelse af åben bibelkreds, grundet manglende ressourcer og få deltagere, som vi henviste til Jens Kaltofts **bibelstudiekreds v. Herlev kirke**, der også afholdes om dagen.

I Bethanias program var der **Evangelisk Alliances bedeuge** i Herlev, ugen efter, hvor Bethania bød indenfor tirsdag aften. Tema: *Hele kirken bringer hele evangeliet til hele verden*. Det er Evangelisk Alliances udvalget, der står for planlægning af dette og de har også en **mødeaften i august måned**.

Ved **Bibelundervisning**, den første tirsdag i måneden, har vi i foråret fået gennemgået forskellige steder i Bibelen, hvor Jesus siger om sig selv: **Jeg er Livets brød, jeg er den gode hyrde, jeg er opstandelsen og livet, jeg er vejlen, sandheden og livet, Jesu sidste bøn** og i efteråret Romerbrevet 9, 10, 11 og 12. Tak til udvalget for arbejdet med planlægning og afholdelse af disse møder.

**Arbejdslørdag** 13. april 9:30-12:00. Her blev gjort ekstra rent i mødelokalet, rensede tagrender og lyskasser og bedene blev luet for ukrudt og der blev plantet nyt i de to bede med stenkanter. Vi fik ryddet op i depotrummet i entreen og lidt i skuret, så det var klar til Kai og Herdis skulle flytte. Det er godt med en dag, hvor flere af os kan være med til at holde vores hus pænt. Ved **Tirsdagsmøderne** har vi haft følgende emner: *Jeg har en tjeneste rig for Gud; Komme dit rige; Kong gulerod i knibe; Jakobs kamp; Bøn om mission; Korsets gåde; Bøn + fortælling fra Promissio; Jakobs familie i Guds tjeneste trods familieproblemer; Hjerte for mission; Et liv i mission (Friluftsmissionen); Ordet alene - i lyset af Det Nye Testaments jødiske rødder; Fortællinger fra arbejdet i Vestre fængsel* og der var forkyndere, der selv har foreslået et emne.

**Bethaniaaften:** den sidste tirsdag i måneden. *Her var nogle af emnerne: Bønnens plads i hjemmet; En aften ved lokale kræfter om og med bøn; Lovsangsaften om bøn; Op til påske i Herlev kirke; Fadervor; Sangaften; Arbejde i Blå kors. Hvad siger Bibelen om diakoni blandt udsatte? Er der trøst og hjælp for dem, som lider? Angst og tro.* Tak til udvalget for fin planlægning af disse aftner.

**Formiddagsbedemøde** afholdes den 2. torsdag i måneden kl. 10-11.

**Fredagsmøde**, afholdes 3. fredag i måneden kl. 14-16. Her kommer nogle, der ikke er så meget for at skulle ud, når det er mørkt om aftenen. Emnerne var her: *Synlig Guds kærlighed i Nordafrika og Mellemøsten; Dansk Europa Mission; Femogtyve tønner land nordvest for paradiset; Indien tur retur; Forkyndelse og anekdoter; Martha - Martha; Vi synger julen ind.*

**Udflugten** foregik i private biler til kunstudstilling på Nivågaard med en dygtig rundviser. Herefter kørte vi til Hillerød, hvor vi spiste vores medbragte madpakke i LMHs auditorium. Efter frokosten gik vi en smuk tur i Frederiksborg slotspark. Derefter kaffe og kage fra LMH, inden vi kørte retur til Herlev. **Sct. Hans aften** blev igen holdt i præstegårdshaven, med virkelig godt fremmøde og friskbagte vafler. Torben Østermark holdt bårtale.

**Mødeaftener** 9. og 11. september: To foredrag ved Johan Fynbo, professor i astrofysik på Niels Bohr Institutet: Emnerne: *Astronomiens verdensbillede; Hvordan er forholdet mellem religion og videnskab?*

Meget interessante og gode aftener.

20. og 21. september havde vi **lejr dage i Bethania**. Det var nogle gode dage med Bibelrefleksion v/Henrik, hvorefter vi gik tur i Herlevs parker med Bibelord til eftertanke. Kreativt værksted, hvor Benditte fortalte

historie og lærte os at tegne portræt. Nogle mere lærenemme end andre! Det hele blev efterfølgende udstillet på et par borde. Vi var også på en udflugt til Pederstrup. Et fint program. Tak til udvalget for det. Det er godt at have lidt mere tid til at tale sammen.

Månedens sang er ændret til **kvartalets sang**, hvor Filip laver en liste over sange for et år ad gangen. Så har vi noget tid, til at lære sangen og derefter lærer vi en ny. Jeg synes det er en god måde, hele tiden at lære lidt nye på. Så tak til Filip for at fortsætte med det, også efter din nye ansættelse i Indre Mission.

**Mødelederteamet** består af 5 personer, der er mødeleder ved nogle af de møder, hvor der ikke på forhånd er mødeleder f.eks. Bibelundervisning, Evangelisk Alliances møder, Bethania aftener. Det er rigtig fint også fordi det gør vores møder bliver mere varierede.

**Julefrokost** som vi havde første gang i 2021, blev også holdt i december 2024. Vi bestilte mad fra Føtex og dækkede pænt op og havde en god og hyggelig juleafslutning sammen.

Jeg håber denne gennemgang her for sidste års aktiviteter ud fra Bethania, kommer rundt om det meste. Det betyder meget at vi har dette fællesskab, hvor vi kan styrke og opmuntre hinanden på troens vej.

I 2024 skete der også ekstraordinært mange ting, synes jeg.

Vores pedeller Kai og Herdis opsagde deres lejlighed og fraflyttede 17. maj 2024. Vi havde været meget glade for at have dem med i vores fællesskab og Kai var både med i bestyrelsen, hvor han bl.a. havde stået for planlægning af Bethanias program og han var menighedsrådsformand ved Herlev kirke, så der var nogle huller, der skulle udfyldes.

Vi satte en annonce op og fik en del ansøgninger fra gode folk. Vi havde flere til samtale med valgte Miriam og Johannes og det har vi været glade for. Tak for jer. Miriam og Johannes flyttede ind i pedellejligheden 1. juli 2024.

Ved Kai og Herdis fraflytning, havde de gjort opmærksom på at, badeværelset i lejligheden, ikke virkede sundt. Der var pletter på væggen og lugt fra afløbet. Derfor spurgte vi arkitekten, der foretager kirkesyn ved Herlev kirke, om hans vurdering. Da han mente det ville være bedst at udskifte, begyndte vi at indhente tilbud på nyt badeværelse og rørføringer.

I bestyrelsen havde vi på forhånd besluttet, at vi gerne ville der skulle lægges trægulv, i det lille lokale og fordelingsgangen, ligesom i de to stuer. Og der skulle udskiftet to tagvinduer, i det ene værelse.

I bestyrelsen havde vi nogle ekstra møder, for lige at sikre, at alt var okay, m.h.t. tilbud og renovering af 1. sals lejligheden. Vi var derfor glade for at Ivar påtog sig opgaven med kontakt til håndværkerne, da der var mange ting der skulle holdes styr på, i den forbindelse.

Vi havde i foråret fået lagt linjedræn ned udenfor huset til den ene side og foran hovedindgangen. Det har hjulpet meget på fugtproblemerne i kælderen.

Men renoveringen koster jo mange penge, når vi lægger det hele sammen, kommer vi op på ca. 290.000 kr. Derfor kontaktede jeg Indre Mission i Danmark og spurgte om vi kunne søge midler, fra IMs Byggepulje. Her oplyste Indre Missions økonomichef, at det kunne vi godt.

Vi skulle søge via et skema, som jeg udfyldte og spurgte Søren til råds, vedr. de efterspurgte tal. Senere blev jeg kontaktet af økonomichefen. Han sagde, at vi desværre ikke kunne modtage midler til renovering af pedellejligheden, fra Økonomiudvalget, hvor vores ansøgning netop have været fremlagt, men han ville tilbyde os 50.000 kr. som han tidligere havde lovet vi helt sikkert ville få og håbede vores økonomi kunne klare det.

50.000 kr. er bedre end ingenting, så vi takkede, ja. Men Der er selvfølgelig et godt stykke imellem 50.000 og 290.000, så derfor vil vi også i år bede jer være med til at give Bethania en god gave. Ja, det er mange penge, men vi er også nødt til at prøve at passe på huset, som jo i år 98 år. Flere af jer har været oppe at se hvor fin lejligheden er blevet, efter Miriam og Johannes inviterede en tur derop.

Senere på året modtog jeg en mail fra en advokat, med en bøde på 7.600 kr. til Bethania, Indre Mission i Herlev, for uretmæssig brug af foto på internettet.

Uha, det var ikke sjovt. Jeg kontaktede Indre Mission i Danmark og havde korrespondance med Asbjørn Asmussen, der via deres juridiske afdeling formulerede svar som jeg sendte til advokaten og efter nogle gange frem og tilbage endte vi med, at skulle betale 2.280 kr.

Det var dog lidt mere "spiseligt".

Men grunden til jeg nævner det her er, at vi alle skal være opmærksomme på, hvis vi laver en flyer til et arrangement og henter et foto fra internettet, om det er noget vi må bruge, da det ellers kan koste dyrt. Den pågældende advokat er tilsyneladende én, der har specialiseret sig i at sidde og se på hjemmesider for

små foreninger og sende faktura ud, hvis nogle har brugt foto, som ikke er tilgængelige til videre formidling.

Jeg vil gerne rette en stor tak til bestyrelsen, hvor jeg synes det også gennem dette travle år, har været godt at mærke, at vi støtter og hjælper hinanden.

Jeg er taknemmelig for at være en del af dette fællesskab, hvor vi kan følges ad og hjælpe hinanden på troens vej.

Men vi må også være åbne for og bede om at andre kan komme og være med i fællesskabet her og komme til tro på Jesus og blive bevaret i troen på Ham, som personlig frelser.